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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞmA

Aşağıda yer alan somların, Milli Savunma Bakam Saym Yaşar GÜLER tarafmdan Anayasamn
98. ve TBMM İçtüzüğünün 96. ve 99. Maddeleri uyarmca yazılı olarak cevaplandırılmasmı

talep ederim.

^E^uğERTUĞR/üL
iongı^ak Mijyietvdimi

Üyesi

Ey]

Milli

Bu yıl 102.'si kutlanan 30 Ağustos Zafer Bayramı'nda, Cumhurbaşkam Recep Tayyip

Erdoğan'm katılımı ile Milli Savunma Üniversitesi'ne bağlı Kara Harp Okulu'nun mezuniyet

töreni bittikten sonra kılıçlarım çekerek "Mustafa Kemal'in askerleriyiz." diyen teğmenlere

Bakanlığımz tarafmdan Cumburbaşkam’mn talimatıyla disiplin somşturması açılmıştır.

Olayın gerçekleştiği günden bu yana basında ve kamuoyunda çeşitli iddialar yer almış, son

noktada bakanlığımz tarafmdan açılan somşturmanm, "Mustafa Kemal’in Askerleriyiz!”

söylemi ile ilgili olmadığı, disiplinsizlik nedeniyle somşturma açıldığı yönünde açıklamalarda

bulunulmuştur.

Ardmdan, TBMM Plan ve Bütçe Komisyonu’nda Bakanlığmızm bütçesinin görüşüldüğü

oturumda konu ile ilgili olarak bizzat şabsımz tarafmdan "Gazi Mustafa Kemal Atatürk'ün ve

onun bıraktığı manevi mirası göz ardı eden bir tutumdan ziyade vuku bulan disiplin suçunun

incelenmesidi.r İsnat edilen suç kılıç çatmak, andı okumak veya "Mustafa Kemal’in

askerleriyiz." demek değil defaten yapılan ikaz ve emirlere rağmen kasıtlı, organize ve planlı

bir disiplinsizlik hareketidir. Özellikle vurgulamak isterim ki hakkında disiplin soruşturması

yürütülen teğmenlerin hiçbirine "Neden kılıç çattı?" "Andı neden okudu?" veya '"Mustafa

Kemal’in askerleriyiz.' diye neden söyledi? " diye herhangi bir soru sorulmamıştı.r Suç mahiyeti

ne olursa olsun, disiplin süreci aynı şekilde işletilecek ve disiplinden asla taviz verilmeyecektir.

Olaya karışanların genç olmaları, daha önce disiplin cezası almamış olmaları, başarılı

olmaları, okunan metnin daha önce yürürlükte olması gibi gerekçeler, disiplinsizliğin

gerekçesini değiştirmez. Türk Silahlı Kuvvetlerinin millî, manevi ve mesleki değerleri bir

bütündür. Ortak değerimiz olan Atatürk üzerinden bir ayrışma algısı yaratacak tavır ve

davranışlar kabul edilemez. Yapılan bu disiplinsizlikle Türk Silahlı Kuvvetlerine mesnetsiz

iftiralar atılmasına, kamuoyunda gereksiz şekilde Türk Silahlı Kuvvetlerinin tartışılmasına ve

yıpratılmasına zemin yaratılmıştı.r Türk Silahlı Kuvvetlerinde müesses disiplinin muhafazası ve

idamesi olmazsa olmazımızdır. Ordumuzun yıpratılmaması konusunda herkesin daha duyarlı

ve dikkatli olması, olayı bağlamından koparma çabaları ve dezenformasyona itibar edilmemesi
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önem taşımaktadı.r Ayrıca, teğmenlerle ilgili gündem, bizim normal günlük gündemimizin ana

maddesi de değildir''’ şekHnde açıklama yapılmıştır.

Gelinen noktada teğmenlerimiz, ordunun itibarım, saygınlığım zedelemekle suçlanmaktadır. Bu

nedenle teğmenlerle ilgili gündem, milletimizin ana gündem maddesidir ve açıklığa
kavuşturulması şarttır.

Yakm geçmişe bakıldığında Cumhurbaşkam’mn da sîzlerin de katıldığmız mezuniyet

törenlerinde okunan. Subaylık Andı olarak bilinen: “Ant içeriz ki, laik demokratik Türkiye

Cumhuriyeti ’nin bağımsızlığına, ülkenin bölünmez bütünlüğüne, yüce Türk ulusunun namus ve

şerefine, aziz vatanın bir karış toprağına uzanacak elle,r karşısında bizleri bulacak, kılıçlarımız
daima keskin ve hazır olacaktır Bizler Türk istikbalinin evlatlarıyız. Şerefimizle doğduk,

şerefimizle yaşayacak ve şerefimizle öleceğiz. ” metni 2016 yılında hiçbir gerekçe

gösterilmeksizin kaldmlmıştır. Ancak marşın okunmasmm yasaklandığma dair bir yazılı

yönerge bulunmamaktadır.

Bu törenlerin teğmenlerimizin ihracmı gündeme getiren törenlerden tek farkı “Mustafa

Kemal’in Askerleriyiz!” denmemiş olmasıdır. Bu nedenle de, yapılan açıklamalann aksine

teğmenlerimizin ihracım gündeme getiren ve rahatsızlık yaratan durumun disiplinsizlik değil,

sadece ve sadece “Mustafa Kemal’in Askerleriyiz!” söylemi olduğu açıkça ortadadır.

Kara Harp Okulu Mezuniyet törenindeki olaylar neticesinde ihracı gündeme gelen

teğmenlerimizin durumu mevcudiyetini korurken, yine Kara Harp Okulu’nda geçen yıl

gerçekleştiği iddia edilen benzer bir “yasaklama” daha gündeme gelmiştir. Basında ve

kamuoyunda bugün ortaya çıkan iddiaya göre, İzmir Marşı'nm Kara Harp Okulu’nda okunması,

"siyasi mesaj taşıması" gerekçesiyle geçen yıl yasaklanmıştır. İddialara göre bu yasak,
öğrencilereve sorumlukomutanlarayazılı olarak değil, sözlü olarak bildirilmiştir.

Art arda gerçekleşen bu olaylara bakıldığında “Mustafa Kemal’in Askerleriyiz!” söyleminden

rahatsız olunmadığı defaten belirtilmiştir. Ancak, Ankara Hükümeti’ne bağh ordunun. Kurtuluş

Savaşı’ndaki kahramanlıklarım anlatmak amacıyla kaleme alman “İzmir Marşı”nm siyasi
söylem niteliği sebebiyle Kara Harp Okulu’nda yasaklandığı iddiası doğru ise bugünkü

tartışmalar ışığmda, teğmenleıin ihracımn da “Mustafa Kemal’in Askerleri” olmalarından

kaynaklandığı düşünülmektedir.

Bu emri kim ya da kimlerin verdiği ve neden yazılı değil de sözlü olarak verildiği

açıklanmalıdm Zira defaten yapılan açıklamalanmzda ifade ettiğiniz şekliyle, “TSK’mn

Atatürk ile hiçbir sorunu olamaz” ise son dönemde art arda gündeme gelen bu iddiaların

kaynağmm inandırıcı bir biçimde kamuoyuna açıklanması gerekmektedir.



Bu bağlamda;

1- Geçen yıl Kara Harp Okulu’nda “İzmir Marşı”mn, üst düzey bir komutan tarafmdan

sözlü bir emirle yasaklandığı ve sonrasmda da bu komutanm terfi ederek okulda

ayrıldığı iddiası doğru mudur?

2- Eğer bu iddia doğru ise, marşta geçen hangi ibare ya da ibareler siyasi söylem olarak

değerlendirilmiştir?

3- Teğmenlerimize açılan soruşturma ile gündeme gelen Subaylık AndTnm

kaldınimasımn gerekçesi tam olarak nedir?

4- Eğer İzmir MarşTmn yasaklandığı iddiası doğru ise 2022-2023 eğitim yılmdan itibaren

marşlara ve yürüyüş kararlarma kısıtlama ve yasaklama emirlerini kim ya da kimler
vermektedir?

5- Eğer iddialar doğru ise, bu yasaklama emirleri neden yazılı değil de sözlü olarak
verilmektedir?

6- Eğer iddialar doğru ise, İzmir MarşTmn sözlü olarak yasaklanmasmm ardından Kara

Harp Okulu’nda bu marşm okunması ile ilgili herhangi bir disiplin süreci yürütülmüş
müdür?

7- İzmir Marşı ve Subaylık Andı gibi yasaklanan ya da yasaklanması düşünülen başkaca

marşlar ya da antlar var mıdır?

8- Kaldmidığı iddia edilen subaylık andıyla ilgili olarak bakanlığınızı rahatsız eden

ifadeler hangileridir? Bordo Bereliler de, mezuniyet törenlerinde kaldmidığı ifade

edilen Subay Andı'm okumuş olsalar da, bu törenin soruşturma konusu yapılmamasmm

nedeni kılıç çatıp, "Mustafa Kemal'in askerleriyiz" dememiş olmaları mıdır?

9- Mezuniyet andım okuyan teğmenler hakkında başlatılan tahkikatlann nedeninin

“disiplinsizlik” olduğu belirtilmiştir. Yakın tarihlerde sizin de katıldığımz törenlerde

okunmuş olan ve açıkça yasaklanmamış olan bu andın, o dönemde disiplinsizlik olarak

değerlendirilmemesi şimdi disiplinsizlik olarak değerlendirilmesinin nedeni nedir?

10-Komisyon görüşmeleri sırasındaki “Ortak değerimiz olan Atatürk üzerinden bir

ayrışma algısı yaratacak tavır ve davranışlar kabul edilemez. ” açıklamamza rağmen,

içeriğinde Büyük Önderimiz Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün amldığı ant veya marşlar

üzerinden sürekli olarak bir “yasaklama” iddiasmm gündeme gelmesiyle, bu aynşma

algısımn; bizzat emri verenler ve Bakanlığmız tarafmdan yaratılmakta olduğu açıkça

ortada değil midir?


